
ДАН 3. (понедељак, 22. април 2024) 

Кавказ (симбол планине је орао који убија змију) 
 

Дан је искоришћен за посету Кавказу, зону одржавања зимских олимпијских игара 2014. године. 

Пре свега за локације: Красна пољана, Роза хутор, Интерактивни етно парк Моја Русија и 

Гаспром центар Галактика. За два сата путовања старом саобраћајницом, а затим и са три етапе 

гондолом, стижемо до врха званог Црна пирамида. Тако правимо профил од нивоа мора до 2300 

m висине - од суптропске (средња годишња температура 13оC и 1500 mm падавина) до алпске 

климе. Скијаша још увек има, а у некадашњим цирковима на 2000 до 2300 m висине, сезона 

скијања траје до јула месеца. Пут којим смо дошли, долином реке Мзимта (Рођена од снега), 

пролази кроз живописне пејзаже. Прва пауза на овом путу, а у оквиру Сочанског националног 

парка, је у клисури Ах-Цу, дубине 800 m и дужине три километра. Од око 40 река на овом 

простору, Мзимта је најдужа (90 km), најбогатија водом, обилује бројним брзацима и 

водопадима. У околини се налази више пећина у којима су присутни антрополошки остаци 

старости до 35000 година. До 1200 m висине су листопадне шуме, а затим до 1900 m су четинари. 

Ниже планинске стране су обрасле грмовима боровнице висине и до 3 m. Присутно је више 

реликтних биљних врста као што је европски кестен, али и оних које су угрожене и уписане у 

међународну Црвену књигу заштићених врста (кавкаски љиљан, разне врсте орхидеја и друге). 

Из Италије је кроз увоз хортикултурног расадног материјала на ове просторе стигао и инвазивни 

лептир који уништава аутохтоне биљке и читаве флористичке заједнице. Од водича сазнајемо за 

процес брзе и суштинске трансформације овог простора, а све у контексту олимпијских игара из 

2014. године. Велика низија око Адлера је раније била аграрна зона (велики совхоз), пре свега за 

производњу поврћа. До средине 20. века овај приобални простор је често био погођен и 

маларијом. Планински простор, а пре свега Красна пољана је била позната по пчеларству 

(багрем, питоми кестен и ливада). Чујемо да овде дивљи кестен често називају и коњским. 

Историја Кавказа је прожета бројним сукобима и ратовима. Прича о Красној пољани привлачи 

пажњу. На овом месту се одиграла последња битка Кавкаског рата где су Руси однели победу и 

ту населили 30 грчких породица, које овом простору и дају то име. Поподне обилазимо комплекс 

Моја Русија, етно парк са 17 павиљона на левој обали реке у дужини од 1,5 km. Враћамо се у 

Адлер новим ауто путем дужине 50 km, од чега је 35 km у мостовима и  тунелима.  

 

 



 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 
 

 



 
 

 


